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post-graduate education established the imperative of the competence-based 

approach, while at practice communicative competencies aren’t directed to the 

process of inclusion of PhD students in the professional culture and remain 

underestimated. The prospects for further scientific research could be presented in the 

study and analysis of training and competencies development of PhD students. 
Література 
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УМОВИ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

 

Комунікативна компетентність являє собою складну інтегральну 

характеристику особистості майбутнього фахівця. Комунікативна 

компетентність - це не лише наявність знань, умінь та навичок, а й готовність їх 

адекватного та ефективного використання у безпосередній професійній 

діяльності. Комунікативна компетентність носить нормативний характер, 

включає в себе норми та правила комунікативної поведінки у суспільстві, є 

особистісною характеристикою майбутнього фахівця, у якій відображається і 

спрямованість студента на виконання майбутніх професійних задач і його 

ставлення до обраної професії, до самого себе і типу взаємодії з іншими 

людьми. 

Розвиток комунікативної компетентності передбачає певні умови її 

формування: знання філософських, соціальних, лінгвістичних, особистісних 

підходів до професійної діяльності майбутніх фахівців; розробку педагогічних 

основ професійної майстерності з урахуванням лінгводидактичних та 

управлінських напрямків. При цьому провідними у навчанні мають стати 

проблемно-комунікативний метод та інтерактивні методи навчання як 

гуманітарних так і фахово спрямованих дисциплін [1, с. 503]. 

Однак, як показують дослідження багатьох науковців з питань 

формування комунікативної компетентності, на сьогодні у навчальних планах 

підготовки фахівців відсутня достатня кількість комунікативних дисциплін; 

недостатнє використання активних, тренінгових методів навчання; слабка 
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теоретична поінформованість майбутніх спеціалістів про проблеми 

спілкування, комунікативної компетентності; недостатньо уваги до здобуття 

практичних навичок ділового та міжособистісного спілкування тощо. 

Аби уникнути такої ситуації необхідно змінити підходи до організації 

освітнього процесу, зокрема, будувати процес навчання на основі інтеграції 

загальнопрофесійних та спеціальних дисциплін. При цьому у процесі 

навчально-професійної діяльності мають активно використовуватися такі 

технології як техніка постановки запитань та відповідей на них, робота у 

великих та малих групах; презентація та захист проєктів, рольові та ділові ігри, 

дискусії, кейс-технології тощо. 

Тим часом дослідниця М. П. Тимофеєва вважає, що умовами становлення 

комунікативної компетентності студента як майбутнього фахівця є:  

1) певний рівень соціально-психологічної готовності загалом і готовності 

до компетентного спілкування, зокрема;  

2) наявність у студентів настановлень на відкрите партнерське 

спілкування;  

3) високий рівень володіння засобами комунікації. 

Дослідниця виділяє також показники розвитку комунікативної 

компетентності, до яких відносить такі:  

- здатність уважно вислуховувати партнера у ході спілкування;  

- здатність робити уточнюючі зауваження, які допомагають партнерам 

краще усвідомлювати свої думки;  

- здатність виділяти головне у почутому і підсумовувати сказане;  

- здатність приділяти належну увагу невербальним проявам;  

- здатність встановлювати і підтримувати психологічний контакт з 

партнером;  

- здатність надавати підтримку партнерам в потрібний момент таким 

чином, щоб вона створювала ефект полегшення;  

- здатність розуміти внутрішній світ іншої людини і передавати це, щоб 

вони відчули, що їх розуміють [2, с. 104]. 

Міжособистісні контакти і спілкування в цілому належать до провідних 

цілей навчання, це можна однією з психологічних умов, які сприяють 

розв'язанню завдань розвитку комунікативної компетентності, яка включає 

настановлення особистості на партнерські відносини з людьми, використання 

ефективних форм спілкування. 

На думку Л. В. Пляки, головною умовою розвитку комунікативної 

компетентності є здатність студента чітко визначати мету і стратегію своєї 

майбутньої професійної комунікативної діяльності. У зв'язку з цим важливо 

здобути професійні знання, вміння і навички, професійно саморозвиватися, 

пізнавати себе. Професійний саморозвиток майбутнього фахівця передбачає 

його самоосвіту, розвиток професійних комунікативних якостей, бажання під 

час навчальної діяльності активно нагромаджувати професійно-комунікативні 

знання, вміння та навички. А головне тут – мати потребу у професійному 
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спілкуванні, що й є умовою активності особистості студента в процесі 

навчально-професійної діяльності [3, с. 115]. 

Головними умовами розвитку комунікативної компетентності є: 

створення певного освітнього середовища і професійна самосвідомість 

майбутнього фахівця, а також певний рівень соціально-психологічної 

готовності загалом і готовності до компетентного спілкування, наявність у 

майбутнього фахівця настановлень на відкрите партнерське спілкування та 

високий рівень володіння засобами комунікації. 
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ФОРМУВАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОГО СТИЛЮ ПЕДАГОГІЧНОГО 

СПІЛКУВАННЯ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

 

У професійній підготовці майбутніх учителів найвагомішим є вироблення 

стилю педагогічного спілкування, який пронизує весь освітній процес, є 

найвищою здатністю фахівця й потребує його постійного вдосконалення. Саме 

тому проблема формування індивідуального стилю педагогічного спілкування 

набуває особливої актуальності як у теоретичному, так і в прикладному 

аспектах. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить, що Підґрунтям для 

визначення сутності поняття «індивідуальний стиль педагогічного 

спілкування» слугують філософські засади спілкування, які висвітлено  в  

працях  В. Андрущенка,  С. Гончаренка,   І. Зязюна,   В. Кременя,  В. 

Табачковського. 

Вагомий внесок у розроблення концептуальних засад комунікативної 

педагогіки зробили О. Бодальов, В. Кан-Калік, Т. Яценко та ін. Науковці- 

психологи різнобічно досліджують проблематику спілкування крізь призму 

педагогічної діяльності (О. Леонтьєв), як соціальне явище (С. Максименко), 

комунікативну діяльність (Д. Ельконін), сторону однієї єдності людського буття 

(Б. Ломов), елемент педагогічної майстерності (І. Зязюн), особистісно- 

зорієнтований підхід до спілкування (І. Бех). 

Витоками досліджуваної характеристики особистості є поняття «стиль», 

«індивідуальність», «педагогічне спілкування». Більшість науковців зазначає, 
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